

青岛推进基础教育综合改革

坚持小学一年级“零起点”教学

近日,青岛市委办公厅、市政府办公厅发布《关于深入推进基础教育综合改革的意见》(下称《意见》),对青岛市基础教育改革提出具体方案。

◆◆◆德育 中小学设心理辅导室

培养中小学生学习、生活、劳动、卫生、健康等习惯;健全与全员育人导师制相应的工作机制;2015年,中小学全部设立心理辅导室;加强中学生职业生涯规划教育,探索建立中学生职业生涯规划测试系统;推进中小学学生指导中心建设;实施家庭

教育提升工程;建立完善社会实践活动基地认证制度和评价制度,完善中小学“社会课堂”校外活动制度,到2016年,各区市至少建成1处综合性、多功能的未成年人校外活动场所。建立完善常态化学生志愿服务制度,将学生参与志愿服务情况记入综合素质评价档案。

◆◆◆课改 三四年级普及游泳课

加强幼儿园园本课程建设;支持义务教育学校整合国家、地方、学校三级课程,开发校本课程和特色课程;全面落实实验教学和社会实践课时,建立健全校外结合的实践教学体系。指导普通高中丰富选修课程,开展与高等学校联合育人工作。对接蓝色战略实施,深化海洋教育课程和基地建设,打造

区域特色课程。预防和纠正学前教育“小学化”现象,坚持小学一年级“零起点”教学。在普通中小学实施分层教学和分层布置作业,在普通高中全面推行选课走班教学。探索义务教育学校多样化、高中学校专项化体育教学模式,落实保障每周小学4节、初中和高中3节的体育课教学计划,在中小学普遍开展足球活动,足球特色学校普遍开设足球课程;创造条件,在全市小学三到四年级全面普及游泳课程;推进中小学管乐项目普及工作,探索舞蹈、戏剧等内容进课堂。

◆◆◆教师 直属学校招聘面试前置

推进中小学教师“县管校聘”管理改革,深化义务教育学校校长教师轮岗交流工作;完善教师

补充和动态调整机制,稳步推进中小学教师聘用制改革;推行市教育局直属学校教师招聘面试前置制度,探索建立适应教师职业特点的选用、考核机制。创新教师培养培训制度。整合区市教师培训、教育教学研究、电化教育等资源,提升教师队伍素质;加强名师、名校长队伍建设,加强农村校长、教师培训;制定青岛市中小学教师继续教育学分管理办法;完善教师继续教育学分管理制度;积极推进国家中小学班主任工作创新实验区工作,落实全市统一的中小学班主任津贴标准。

◆◆◆制度 完善校长职级制配套

完善中小学校长职级制改革配套制度。完善副校长、中层干

部聘任办法,加强校长后备队伍建设,建立校长后备人才库和动态管理制度,推动校长专业化、职业化建设。全面深化区市校长职级制改革。进一步简政放权,推进政校分开、管办分离;完善学校校长负责制,落实校长在副校长提名、中层干部聘任、教职工聘任等方面的用人权;扩大学校在教师职称评聘、评先树优等方面的评价权等。完善学校内部治理结构。形成系统完备、科学规范、运行有效的现代学校治理体系。全面推行教育行政权力清单和责任清单制度;建立学校重要工作事项和重要文件合法性审查机制,全面推行学校法律顾问制度;加强青少年法治教育。(青岛晚报)



女司机学防身

近日,青岛市公安局特警支队走进公交集团崂山巴士公司,通过情景模拟的形式,向女公交司机传授防身秘籍。被歹徒从后方抓住财物时,应当果断放手逃跑,防止歹徒进行人身伤害,当无法避免与歹徒正面接触时,应着重击打对方眼、鼻、耳、裆等要害部位。(青岛早报)

济南试点公务员网上考核

市领导可点赞基层公务员

从济南市公务员局了解到,为激发公务员队伍的生机和活力,济南市在“周记实、月小结、季考评”的基础上,依托政务云平台资源建立公务员考核管理信息系统,实现了平时考核的从“文”到“实”,探索建立公务员队伍考核常态化机制。

2012年底,济南市委组织部、济南市公务员局联合印发了《济南市公务员平时考核实施意见》,对济南市公务员平时考核的考核对象、考核内容、考核方法和程序等主体进行了明确。平时考核采取“周记实、月小结、季考评”的方式,每名公务员根据时间节点把日常工作任务、工作效能等情况记录下来并进行总结评价,再由内设机

构主要负责人作出评鉴意见。在评价方面,平时考核管理信息系统实行个人自评与民主考评相结合的方式。主管领导在选择每个考核维度的对应表现后,为每位考核对象确定季度考核等次。评价等次后都有相应的分值,打分人员只是选择定性的客观描述,并看不到分值,这就在一定程度上减轻了主管领导打分的压力,杜绝了“人情分”的出现。为了在评价上求客观,济南市公务员局将标准化的评价内容、考评流程固定到计算机系统中,评价者以做选择题的形式进行定性、定量评判,这改变了以往凭主观印象写评语、直接打分的做法。此外,平时考核管理系

统还采取逐级打分的形式。考核管理信息系统中还增加了“领导点赞和关注”的功能。部门或单位领导查看某位公务员的年度计划、日常计划、周纪实等内容时,系统后台会向被查看人发送一条“XX领导于X月X日视察过你的工作”的消息。试点单位的公务员介绍,被非直接领导查看过工作内容后会让自己有一种被重视的感觉,工作上也会更有干劲。各级机关都将纳入平时考核管理信息系统,济南市的领导也可以通过系统查看到各个单位的工作情况。这也就意味着,一名基层普通公务员的页面随时可能被市领导浏览或“点赞”。(济南时报)

聊城推行治污“河长制”

对重点河流实行“六个一律”

为进一步落实辖区水环境保护责任,切实改善水环境质量,近日聊城在全市重点河流全面推行“河长制”管护制度,在河岸显要位置设立“河长”信息公开牌,标明“河长”职责、保护整治目标和监督电话等内容,接受社会监督。

聊城市在市控以上河道和重点纳污河道设立“河长”,按照属地管理、分级负责原则,市领导担任省控及跨界河流“河长”,县(市)区领导担任本辖区内市控河流“河长”,“河长”是所包干河道(段)

综合治理的第一责任人,对所联系、包干河道生态环境质量负总责。聊城市要求各县、市属开发区结合实际,细化工作任务,制定本辖区内的“河长制”实施方案,并报市环境保护局备案。各级环保、水利、住建等责任部门协助同级“河长”开展指导、协调和监督职能。对重点河流实行“六个一律”:入河排污口一律封堵、河流沿线一律截污、所有污水一律入管、企业排放一律达标、小养殖等土小项目一律取缔、支流水质一律达标。

“河长制”实行信息公开,“河长”名单通过媒体向社会公布,并根据水生态环境补偿办法实施奖惩。自本月起组织实施“河长制”考核工作,每月将河流断面考核结果在市级主要媒体公布,对于长期不能稳定达标的,市政府将对其实施约谈,并将年度水质达标情况作为干部选拔使用的重要依据。力争到2015年底,市级、县市区级、乡镇级河道实现“河长制”全覆盖,到2020年全部河流实现“水清岸绿”的总体目标。(聊城日报)

潍坊施行新的停车收费办法

凭看病票据等凭证免费停车

潍坊市价格主管部门负责按照有关规定,结合本市实际,会同市公安、财政等部门制定本市停车服务收费管理办法和潍坊市城区范围内(指奎文、潍城、坊子、寒亭行政区辖的城区部分)的停车服务收费标准。

停车服务收费根据停车场经营性质,分别实行政府定价和市场调节价管理。具有自然垄断经营性质(包括机场、码头、车站、旅游景点、占用道路、医疗机构以及专用停车场等)的停车服务实行政府定价管理。非自然垄断经营性质(包括商场、娱乐场所、宾馆酒店、写字楼等建筑物的配套停车场,单位内部停车场提供社会服务部分等)的停车服务实行市场调节价管理。

现行的计费方式分为计

时、计次、计月三种,而新《办法》将计费方式变为计时收费(按分钟、小时、天、月、年)或计次收费方式,同一停车场同一计费时段只能采用一种计费方式。

医疗机构设立或租用的停车场,对前来就诊就医人员凭相关凭证,免收当日停车服务费,有关免费凭证加盖免费章后失效。有效的凭证是指门诊治疗凭证,包括挂号缴费票据、门诊治疗缴费票据、取药缴费票据、病历等;一次缴费分次治疗(包括血液透析、高压氧治疗、连续静脉输液、放疗、化疗等)或者住院治疗凭证,包括治疗缴费凭证、相关诊疗科室出具的证明、住院押金缴费凭证、住院费用结算凭证或出院记录凭证等。(潍坊晚报)

烟台缓解中小企业融资难

达标企业可凭“推荐函”贷款

近日,从烟台市科技局获悉,市科技局、市财政局修订出台《烟台市科技型中小企业信贷风险补偿专项资金管理办法》。《办法》的一个亮点是,增设专家评审环节。专家评审委员会成员由技术、财务、金融、风投等方面专家组成,采取对外公开征集和不固定的方式,经市科技金融服务中心初选,报市科技局、财政局批准后,予以聘任。

同时,根据业务开展等情况,对专家评审委员会成员适时进行调整。专家评审委员会主要对企业技术创新、财务状况、管理团队、发展前景等情况进行评议评估,并向合作金融机构出具《推荐函》,以此减少

借贷双方信息不对称问题,增加企业的借贷信用。

扩大支持范围,达标企业均可贷款。企业只要符合以下条件:年销售收入不超过4亿元、资产负债率水平不超过70%、拥有自主知识产权以及较好市场前景和经济社会效益、已形成稳定销售收入,均可申请贷款。

新增科技保险业务,探索风险共担模式。今后烟台市将开展保证保险,满足不同层次的企业资金需求。在业务模式上将采取“专项资金”+银行、“专项资金”+担保公司+银行、“专项资金”+保险公司+银行三种模式,“政银保”合力善“贷”中小企业。(烟台日报)

青岛加强网吧火灾隐患大排查

开展消防安全“四个能力”建设

暑期已开始,网吧等场所大学生流量剧增,网吧往往存在用电量、可燃物多、人员混杂、难以管理等诸多方面的原因,极易导致重特大火灾事故的发生。近日,青岛市公安局消防部门召开全市网吧规范化建设暨消防安全培训会议,部署对全市网吧火灾隐患集中大排查整治行动,加大对网吧的监督检查,从源头消除各类潜在

隐患,并要求各网吧负责人开展火灾隐患自查自纠工作。

据介绍,此次重点检查网吧是否依法取得相关职能部门的行政许可;消防器材设施是否配置到位并完好好用;疏散通道、安全出口是否畅通;是否制定应急预案并演练;是否使用可燃易燃装修材料;单位是否开展消防安全“四个能力”建设等情况。(青岛日报)